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Električni, elektronski i zeleni gradski 
transportni sistemi - eGUTS, kod DTP1-
454-3.1-eGUTS je projekat finansiran od 
strane Dunavskog transnacionalnog 
programa unutar Prioritetne ose 3 - Bolje 
povezan i energetski odgovoran Dunav, 
Specifični cilj 3.1 - Podrška ekološki 
prihvatljivim i sigurnim transportnim 
sistemima i uravnotežena dostupnost 
urbanih i ruralnih područja, sa ukupnim 
budžetom od 1.819.075 evra. 
 
eGUTS teži da iskoristi potencijale e-
mobilnosti u 9 gradova Dunava, regiona i 
šire, razvojem inovativnih eGUTS standarda 
za gradove koji podržavaju e-mobilnost, na 
osnovu kombinovanih Studija izvodljivosti, 
realizujući lokalne akcione planove za 
njihovo raspoređivanje. Implementacija 
eGUTS APP pametnog alata u sedam pilot 
akcija u oblasti pravila o putnim 
prednostima i parkiranju stanicama za 
punjenje, lokacijama za iznajmljivanje i još 
mnogo toga. 

 
 POSLE DOGAĐAJA E-MOBILNOSTI 
 
Ovog septembra i oktobra Projektni partneri eGUTS bili su zauzeti organizovanjem događaja Nacionalne 
nedelje eMobilnosti u zainteresovanim gradovima i oblastima radi povećanja većeg broja učesnika u 
Evropskoj nedelji mobilnosti. 
 
Electro-tura/Temišvar/16.09. 

 
Interesantan događaj je organizovao projektni partner, Rumunski održivi energetski klaster sa podrškom 
opštine Temišvar promovišući e-mobilnost fokusirajući se na električna vozila male kategorije - eBicikle, 
eSkutere, eSkatebordove - kao alternativu konvencionalnim automobilima u gradskom okruženju u bliskoj 
budućnosti. Tokom šestočasovnog događaja, više od 500 ljudi je probalo i testiralo električna vozila koja su 
obezbedili partneri. Posetioci su takođe imali priliku da saznaju više o električnom transportu i inicijativama 
projekta eGUTS. 
Festival Mobilnosti/Burgenland/22.09 



Organizator E-Relija tri nacije je projektni partner Forschung Burgenland GmbH. Trasa relija počela je u 
Bruckneudorfu (park i vožnja) i nastavila je do Deutsch Jahrndorfa gde se nalazi tromeđa (Austrija - Slovačka 
- Mađarska). Odatle se išlo u Mađarsku od Rajke do Hegieshaloma, gde su učesnici prešli granicu sa 
Austrijom pa do Nickelsdorfa odakle su se vratili u Bruckneudorf. Sa puno zaustavljanja, u toku 3 sata, 15 
električnih automobila prešlo je razdaljinu od 92,3 km. Svi učesnici e-automobila su na prednjem prozoru imali 
logotip Interreg DTP eGUTS i vozači su bili zadovoljni što su posetioce informisali o činjenicama i 
prednostima korišćenja e-automobila. 

 
 
Dan bez automobila/Zadar/22.09. 
U cilju postizanja pozitivnih promena ponašanja prema čistijem i inteligentnijem transportu  projektni partner 
Grad Zadar u saradnji sa Razvojnom agencijom Zadarske županije ZADRA NOVA su organizovali čitavu 
nedelju kako bi predstavili održive alternative mobilnosti stanovnicima. Da bi se podigla svest posetilaca, 
oragizatori su pokušali da ih uključe u zanimljive aktivnosti kao što su biciklistička tura na ostrvu ili različite 
igre za porodice. Centar grada je bez automobila jedan dan, a održane su i javne rasprave o održivom 
transportu. 

 
 
Dan bez automobila/Paks/22.09. 
U okviru Evropske nedelje mobilnosti dan bez automobila, organizovana je, od strane lokalne opštine, 
projektnog partnera Južno-podunavskog regiona i Neprofitne organizacije za ekonomski razvoj, promocija 
eGUTS projekat i eGUTS prve pilot akciju e-punjač i e-stanice za iznajmljivanje instalirane u Paksu. Pored 
dobijanja novih informacija o programu i električnom transportu, posetioci su takođe imali priliku da probaju 
nove e-bicikle. Partneri opštine Paks ponudili su druga lagana električna vozila: pedeleke, e-bicikle, e-skutere, 
za besplatno vožnju. 

 
 
„Putujte ne posao, ali nemojte koristiti automobil”/Maribor/22.09 
Projektni partner Univerzitet u Mariboru učestvovao je u nedelji mobilnosti održanoj u Mariboru. U organizaciji 
fakulteta Univerziteta, srednjoškolci su se takmičili u izradi električnih bicikla i testirali su performanse svojih 
e-bicikla. Takođe, održano je i nekoliko predavanja o različitim aspektima održive mobilnosti. Zaposleni na 
Univerzitetu učestvovali su u akciji „Putujte ne posao, ali nemojte koristiti automobil”. U okviru nedelje 
mobilnosti  zaposleni su putovali skoro 3.000 kilometara koristeći održive načine putovanja umesto 
automobila. 
 
Događaj eMobilnosti/Olomouc/21.09. 
Projektni partner Transportni Istraživački Centar u okviru eMob Događaj-a takođe je delio informacije o 



projektu eGUTS i ponudio deci da probaju da voze pedeleke i električne kvadove-četvorotočkaše. 
 
Nedelja zaštite životne sredine/Kragujevac/14. – 21.10. 
U okviru održavanja “Oktobarskih svečanosti” grada Kragujevca, projektni partner REDASP je, u “Nedelji 
zaštite životne sredine” organizovao niz događaja u cilju promocije projekta eGUTS. 
“Šetački dan”/14.10. 
U saradnji sa udruženjem “PEK Gora” i gradom organizovan je događaj čiji je cilj promocija zdrave mobilnosti. 
Deo glavne ulice je bio zatvoren za automobile. Više stotina mladih i dece sa roditeljima se uključilo u akciju. 
Šetnja duga oko 6km od glavne ulice do parka I jezera Šumarice se završila diskusijom o značaju pešaćenja I 
većeg korišćenja zelenih transportnih sredstava (bicikli, pedeleka, e-bicikli, e-skutera, e-automobila…..) 

   
Promocija projekta eGUTS/17.10 
U prostorijama BIC-a održana je promocija projekta eGUTS za zaposlene u lokalnoj upravi, mesnim 
zajednicama prigradskog područja. Pored promocije samog projekta, učesnici su detaljno upoznati i sa 
procesom razvoja Lokalnog akcionog plana održive mobilnosti  grada Kragujevca. Cilj promocije je 
uključivanje većeg broja predstavnika lokalne uprave u process predlaganja projektnih ideja za LAP. 

   
Radionica “Obnovljivi izvori energije”/19.10. 
Povodom puštanja u rad solarnog punjača za mobilne uređaje, učenici i nastavnici Duge kragujevačke 
gimnazije organizovali su radionicu “Obnovljivi izvori energije”. Solarni punjač je instaliran ospred Gimnazije. 
U okviru radionice REDASP je promovisao projekata eGUTS. Promociju su, pored đaka i profesora iz 
Kragujevca, prisustvovali i njihovi gosti iz Ingolštata, Katerin gimnazija. Promociji je prisustvovalo 35 đaka i 
profesora iz Kragujevca i Ingolštata. 

 
Dakle, nakon mnogo uzbudljivih događaja, šta to mogu učiniti oni koji su postali ljubitelj e-vozila i ne mogu 
prevazići entuzijazam koji proizilazi iz novih iskustava? 
a.  Kupite jedno električno vozilo  



b.  Sačekajte sledeću nedelju eMobilnosti  
c. ili saznajte više o električnim vozilima i transportu iz eGUTS materijala za obuku koji je izradio Univerzitet u 
Mariboru i dostupan na 9 jezika na sledećem linku: http://eguts.fe.um.si/root/module. 
 
U oktobru su projektni partneri eGUTS održali svoj četvrti projektni sastanak u Parndorfu kako bi procenili koji 
je napredak do sada napravljen i da se suoče sa predstojećim zadacima i izazovima kako bi se dodatno 
iskoristili potencijali e-mobilnosti u gradovima regiona Dunava i šire. 
 
Više detalja o samom projektu eGUTS i projektnim aktivnostima možete saznati na www.interreg-danube.eu/eguts. 
 

 
 
 


